Перечень документов и сведений, предоставляемых для переоформления лицензии на осуществление образовательной деятельности при намерении осуществлять образовательную деятельность по адресу, не указанному в лицензии
а) заявление о переоформлении лицензии (приложения к лицензии) на осуществление образовательной деятельности; 
б) реквизиты документов, подтверждающих наличие у лицензиата на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений в каждом из мест осуществления образовательной деятельности, не указанных в лицензии, а также копии правоустанавливающих документов в случае, если права на указанные здания, строения, сооружения, помещения и сделки с ними не подлежат обязательной государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации;
в) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по образовательным программам;
г) реквизиты выданного в установленном порядке санитарно- эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, необходимых для осуществления образовательной деятельности;
[bookmark: _GoBack]д) опись прилагаемых документов.
