О результатах  мониторинга 
внедрения в пилотном режиме

 федеральных государственных образовательных стандартов 

основного общего образования 

в  2012 - 2013 учебном году в общеобразовательных учреждениях  города Новосибирска
В апреле-мае 2012 года  с целью установления степени готовности муниципальных органов управления образованием (МОУО) и общеобразовательных учреждений (далее – ОУ) Новосибирской области к введению с 01 сентября 2012 года федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования (далее – ФГОС ООО) Государственное казённое учреждение Новосибирской области «Новосибирский институт мониторинга и развития образования» провело мониторинговое исследование этапа предварительной работы введения ФГОС ООО (карта самооценки) на территории НСО. 


Согласно данным ГКУ НСО  «Институт мониторинга и развития образования» в мае 2012 года высокую степень готовности к введению ФГОС ООО продемонстрировал ряд ОУ Новосибирской области, в том числе 3 ОУ города Новосибирска.

В ноябре 2012 года в соответствии с приказом Главного управления образования мэрии города Новосибирска от 24.10.2012 № 1476-од                    «О проведении мониторинга введения ФГОС ООО в пилотном режиме в 2012/2013 учебном году в общеобразовательных учреждениях города Новосибирска»  специалистами отдела оценки качества образования (далее – отдел ОКО) МКОУ ДОВ «ГЦРО» с 30.10.2012 по 30.11.2012  было проведено выездное мониторинговое исследование введения в 2012/13 учебном году в пилотном режиме ФГОС ООО в 25 ОУ города  Новосибирска. 
Цель мониторинга – установить на этапе введения в пилотном режиме качество нормативно-правового сопровождения и условий, созданных в ОУ, для реализации ФГОС ООО (приказ Минобразования России от 17.12.2010 № 1897, зарегистрирован Минюстом России, рег.  № 19644 «Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования»), а также особенности реализация Основной образовательной программы (далее – ООП) в части, формируемой участниками образовательного процесса и отражающей специфику ОУ. 
Основные задачи мониторинга:

1. Установление соответствия нормативно-правового обеспечения введения ФГОС ООО в пилотном режиме в ОУ и структуры Основной образовательной программы основного общего образования требованиям федеральных документов.

2. Установление степени обеспечения обязательных условий (кадровых, материально-технических, финансово-экономических, информационных, психолого-педагогических, учебно-методических) в ОУ.

3. Направленность части ООП, формируемой ОУ самостоятельно и относящейся к их компетенции: выбор УМК, модель внеурочной деятельности, степень взаимодействия с учреждениями дополнительного образования детей (далее – УДОД).
Объект мониторинга – федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования в ОУ.

Предмет мониторинга – локальные акты ОУ, регулирующие процедуру введения ФГОС на ступени ООО; обязательная часть ООП ФГОС ООО; особенности наполнения части ООП, формируемой ОУ самостоятельно; материально-технические, информационные, кадровые, финансово-экономические, психолого-педагогические, информационно-образовательные, учебно-методические условия образовательного процесса в ОУ города Новосибирска, реализующих ФГОС ООО с 1 сентября 2012 года.
Метод мониторинга – экспертиза документации (контент-анализ) и условий образовательного процесса (информационные, психолого-педагогические, учебно-методические и материально-технические), обеспечивающих введение ФГОС ООО.


Специалистами отдела  ОКО МКОУ ДОВ «ГЦРО» была разработана технологическая карта мониторингового исследования (приказ МКОУ ДОВ «ГЦРО» от 02.11.2012 № 26 «Об организации и проведении мониторинга введения ФГОС ООО в пилотном режиме в 2012/13 учебном году в общеобразовательных учреждениях города Новосибирска»).

В технологической карте мониторинга представлены критерии:

· нормативно-правовое сопровождение ФГОС ООО;

· обеспечение условий образовательного процесса: кадровых, учебно-методических, информационных и материально-технических, информационно-образовательных, финансово-экономических;

· организация внеурочной деятельности обучающихся на второй ступени образования и их показатели.

В мониторинг включены 25/14% ОУ районов города Новосибирска (рисунок 1): Дзержинский – 2/11%; Железнодорожный – 3/33%; Заельцовский – 3/18%; Калининский – 1/5%; Кировский – 6/29%; Ленинский – 4/11; Октябрьский – 2/9%; Первомайский – 1/9% (МБОУ СОШ № 141); Советский – 1/7%; Центральный – 2/18%, которые в соответствии с приказом Минобрнауки Новосибирской области от 05.07.2012 №1473 с 1 сентября 2012 года приступили к введению в пилотном режиме федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования в 5-х классах. 
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Рисунок 2 – Процент ОУ района, реализующих ФГОС ООО
По состоянию на 30 ноября 2012 года ФГОС ООО реализуется в 69/86%  пятых классах выше указанных ОУ, где обучается 1792 обучающихся. Один класс на параллели реализует ФГОС ООО в 6 ОУ, (из них в 2 ОУ параллель пятых классов представлена  одним классом); два класса на параллели – в  4 ОУ, три класса – в  7 ОУ; четыре класса на параллели – в 6 ОУ; пять классов – в 2 ОУ. 
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Рисунок 2 – Количество классов на параллели в ОУ города Новосибирска, реализующих ФГОС ООО

Нормативно-правовое сопровождение введения в пилотном режиме ФГОС ООО
1. Подготовка к введению ФГОС. 

В 17/68% ОУ внесены изменения в Устав в части целей образовательной деятельности в соответствии с ФГОС. Орган, регламентирующий управление программой введения ФГОС, создан в 20/80% и представлен формой «Координационный Совет». Орган, регламентирующий организацию и деятельность по разработке проекта модернизации образовательной системы основного общего образования, действует в 24/96% ОУ и в основном представлен такой формой как рабочая группа; в 1 ОУ управление введением ФГОС, анализ образовательной системы основного общего образования и проект её модернизации осуществляет Координационный Совет. 

Деятельность Координационного Совета и рабочей группы регулируется Положениями, разработанными при реализации ФГОС на ступени начального общего образования и пролонгированными на ступень основного общего образования. Протоколы заседаний органов управления и (или) организации введения ФГОС представлены 24/96% ОУ. Следует отметить положительную динамику по данному критерию, так, например, при проведении в марте 2012 года мониторинга по внедрению и реализации ФГОС начального общего образования только 21% ОУ предоставили протоколы заседаний Координационного Совета и рабочей группы.

Внутришкольное методическое сопровождение ФГОС ООО  через план работы методической службы школы  реализуют 24/96% ОУ; 1/4% ОУ план работы методической службы сопровождения ФГОС ООО не был представлен.

Процедура утверждения ООП ФГОС ООО осуществлена в соответствии с Уставом в 23/92% ОУ. В 2/8% ОУ процедура утверждения ООП не соблюдена (не представлен приказ директора ОУ).
2. Особенности формирования Основной образовательной программы ОУ.
2.1.  Структура ООП ОУ. 

Структура ООП ФГОС ООО в 24/96% ОУ соответствует требованиям приказа Минобразования России от 17.12.2010 № 1897 и представлена тремя разделами (рисунок 3). В 1/4% ОУ в Содержательном разделе ООП отсутствует программа «Воспитание и социализация обучающихся на ступени основного общего образования». 
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Рисунок 3 – Полнота разделов ООП ООО в пилотных ОУ
В 100% ОУ в главах «Планируемые результаты освоения обучающимися ООП основного общего образования» (Целевой раздел,  1.2.3), «Предметные результаты» (Содержательный раздел, 2.2), «Учебный план на ступень образования» (Организационный раздел, 3.1) отражены особенности реализации предметов на базовом и (или) углубленном уровне в соответствии со спецификой ОУ.
2.2. Учебный план ОУ. 

Учебный план для всех реализуемых форм получения образования (очное, индивидуальное обучение на дому) представлен в Организационном разделе ООП 100% ОУ.

При формировании учебного плана 100% ОУ использовали первый вариант Примерной основной образовательной программы (далее – ПООП) основного общего образования для общеобразовательных учреждений (для ОУ, ведущих обучение на русском языке). Данный вариант УП даже для школ, предоставляющих возможность изучать два иностранных языка (основной и дополнительный), является предпочтительным, так как имеет большее количество часов части, формируемой участниками образовательного процесса.
2.3. Организация внеурочной деятельности. 

Модель внеурочной деятельности в 23/92% ОУ представлена по всем направлениям развития личности (п.13 III раздел ФГОС ООО): духовно-нравственное, физкультурно-спортивное и оздоровительное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное. В 1/4% ОУ модель организации внеурочной деятельности не представлена и в 1/4% ОУ в реализуемой модели внеурочной деятельности представлены не все направления.

В соответствии с п. 21 Организационного раздела ПООП общеобразовательные учреждения должны обеспечивать для участников образовательного процесса возможность организации сетевого взаимодействия, направленного на повышение эффективности образовательного процесса. 
В 16/64% ОУ внеурочная деятельность представлена смешанной моделью взаимодействия внутришкольной системы и учреждений дополнительного образования детей (далее – УДОД), в 6/24% ОУ – моделью «внутришкольной системы дополнительного образования», в 3/12% ОУ реализуется только через УДОД. 
Количество часов, отведенное на реализацию внеурочной деятельности, в среднем составляет 9 часов: показатель колеблется от 5 до 10 часов. Среднее количество часов внеурочной деятельности на одного ребёнка составляет 5 часов.
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Рисунок 4 – Количество внеурочных занятий на класс

2.4. Структура рабочих программ по предметам.

В 20/80% ОУ структура разработанных учителями рабочих программ по предметам соответствует требованиям ФГОС ООО (п.18.2.2. ФГОС ООО); в 5/20% ОУ описание учебно-методического и материально-технического обеспечения образовательного процесса (п. 7) представлено не в полном объёме. В 22/88% ОУ учителя в рабочих программах указывают используемые в образовательном процессе цифровые образовательные ресурсы: с визуальной информацией (иллюстрации, фотографии, демонстрации, видеоэкскурсии и т.п.), с аудио- информацией (аудио- и видеообъекты живой и неживой природы), с текстовой информацией (учебники и пособия, хрестоматии, задачники и тесты, словари, справочники, энциклопедии, периодические издания, нормативные документы, программно- и учебно-методические материалы).

Комплексный подход в оценке учебной деятельности в рабочих программах учителей представлен личностными, метапредметными и предметными результатами. В рабочих программах по предметам в арсенале учителя 21/84% ОУ указан инструментарий оценивания универсальных учебных действий (далее – УУД). В 4/16% ОУ инструментарий оценивания УУД  представлен в части рабочих программах по предметам.
3.Условия реализации Основной образовательной программы основного общего образования.
Система условий реализации ООП ООО разрабатывается на основе требований Стандарта, а также других федеральных нормативных документов (Приказы Минобрнауки России от 28.12.2010 N 2106 "Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников»; от 04.10.2010 № 986 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений») и призвана обеспечить создание образовательной среды, в которой обучающимся гарантировано достижение планируемых результатов освоения Основной образовательной программы образовательного учреждения.
Система обеспеченных условий учитывает организационную структуру образовательного учреждения, а также его взаимодействие с социальными партнерами (как внутри системы образования, так и в рамках межведомственного взаимодействия).
Система условий (п. 18.3.2. ФГОС ООО)  должна содержать:
· описание имеющихся условий (кадровых, психолого-педагогических, финансовых, материально-технических, информационно-методических);
· обоснование необходимых изменений в имеющихся условиях в соответствии с приоритетами ООП основного общего образования ОУ;
· механизмы достижения целевых ориентиров в системе условий;
· сетевой график (дорожную карту) по формированию необходимой системы условий;
· контроль состояния системы условий.
Мониторинг условий создания образовательной среды и дорожная карта материально-технического оснащения образовательного процесса представлены в  24/96% ОУ. В 1/4% ОУ дорожная карта материально-технического оснащения ФГОС ООО не сформирована в отдельный документ. 
3.1. Кадровые условия.

ФГОС  устанавливает требования к уровню квалификации и объему курсовой подготовки педагогических работников (п.23). Мониторинг показал, что 100% ОУ, вошедших в проект по реализации в пилотном режиме ФГОС на ступени основного общего образования, укомплектовано педагогическими кадрами. Во всех школах до начала реализации проекта были внесены изменения в должностные инструкции учителей, заместителей директора по учебно-воспитательной и воспитательной работе, педагога дополнительного образования (при наличии штатной единицы). Однако следует отметить, что в должностных инструкциях не в полной мере отражены обязанности педагогических работников в части регулярности проведения комплексных мониторинговых исследований результатов образовательного процесс, внутренней оценки эффективности инноваций, а также фиксация хода и результатов образовательного процесса (п.п. 22, 26 ФГОС ООО). Тьютор как штатная единица представлен только в 2/8% ОУ.

В соответствии с требованиями ФГОС (п. 22) в 8/32% ОУ Основную образовательную программу основного общего образования обеспечивают  квалифицированные педагогические работники, 100% из которых имеют высшую и первую квалификационные категории. В 17/68% ОУ  реализацию ООП доверили также и молодым специалистам, количество которых в среднем составляет 10 – 26% от общего количества педагогов, участвующих в проекте.  

Курсовая подготовка  в городе Новосибирске была организована региональными (ГАОУ ДПО НСО НИПКиПРО), муниципальными (МКОУ ДОВ «ГЦРО», МКОУ ДОВ Городской центр информатизации «Эгида») учреждениями. В 24/96% ОУ более половины (55% и выше) педагогических работников, работающих в 5-х классах, прошли краткосрочные курсы в объёме 72  часа по теме «Внедрение ФГОС»; из них в 6/24% ОУ документ о курсовой подготовке имеют 100% педагогов. Однако, в одном ОУ на момент мониторинга прошли курсовую подготовку по ФГОС менее половины педагогических работников, участвующих в проекте.

До начала реализации проекта в пилотном режиме в 15/60% ОУ проведён мониторинг профессиональной готовности работников образования к реализации ФГОС. В 10/40% ОУ мониторинг базовых компетентностей педагогов планируется провести во втором полугодии 2012/13 учебного года.

В 24/96% ОУ в ООП составлен и утверждён план – график непрерывного повышения квалификации педагогических работников; в 1 ОУ план непрерывного повышения квалификации педагогических работников  не представлен.

 3.2. Информационное обеспечение. 

В целях формирования и реализации основной образовательной программы основного общего образования, создания образовательной среды ОУ обязано ознакомить  родителей (законных представителей) обучающихся с их правами и обязанностями, установленными законодательством Российской Федерации и уставом ОУ, конкретизировать и закрепить в заключённом между ними и образовательным учреждением договоре ответственность субъектов образования за конечные результаты освоения ООП (п. 20 ФГОС, Примерная Основная образовательная программа. Общие положения).
В 24/96% ОУ проведены общешкольные собрания, на которых родители (законные представители) информированы о введении ФГОС ООО.

На сайте 22/88% ОУ выставлены материалы о введении в пилотном режиме ФГОС ООО (приказ МО НСО, приказ по ОУ, ООП, дорожная карта материально-технического оснащения и др. документы). На сайтах 3/12% ОУ информационные материалы представлены не в полном объёме. 

Результаты изучения образовательных потребностей обучающихся, запросов родителей (законных представителей) при разработке части УП, формируемой участниками образовательного процесса, а также организации внеурочной деятельности представлены в справках, протоколах родительских собраний 20/80% ОУ.
Информация об образовательных услугах, правах и обязанностях сторон в рамках ФГОС задокументирована в договоре с родителями (законными представителями) обучающихся 5-х классов в 22/88% ОУ; в 3/12% ОУ договор между участниками образовательного процесса не заключался.

3.3. Информационно-образовательная среда образовательного учреждения (п. 26 ФГОС ООО).

В образовательном процессе при реализации ФГОС ООО образовательные учреждения используют (приказ Минобрнауки России от 27.12.2011 № 2885) учебники из Федерального перечня:

· в 11/44% ОУ системы учебно-методических комплектов «Школа 2100» (10/40%) и «Вертикаль» (1/4%); 
· в 14/66% ОУ – отдельные завершённые линии учебников по предметам, соответствующие ФГОС. 
Информационно-образовательная среда образовательного учреждения, призванная в первую очередь обеспечить дистанционное взаимодействие всех участников образовательного процесса (обучающихся, их  родителей (законных представителей),  педагогических работников, органов управления в сфере образования, общественности), создана в 21/84% ОУ. В этих целях в 18/72% ОУ функционирует электронный дневник, SMS-информатор – в 9/36%, электронная карта питания – в 6/24% ОУ (рисунок 5). 
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Рисунок 5 – Формы дистанционного взаимодействия участников образовательного процесса в ОУ
В 13/52% ОУ действует одно из средств электронного взаимодействия участников образовательного процесса; в 10/40% ОУ используются два; в 2/8% ОУ не используются электронные средства взаимодействия участников образовательного процесса. 

В 24/96% ОУ имеется доступ к электронным образовательным ресурсам во всех классных помещениях, где осуществляется образовательная деятельность 5-х классов, в 1/4% ОУ доступ к Internet обеспечен только в основных кабинетах.

3.4. Психолого-педагогические условия (п.25 ФГОС ООО) для реализации Программы коррекционной работы (там же - п. 18.2.4.). 

В 100% общеобразовательных учреждениях, реализующих в пилотном режиме ФГОС ООО, имеются социальный педагог и специалисты: психолог, логопед, дефектолог. Обеспеченность штатными единицами, осуществляющими  сопровождение Программ коррекционной работы, а также социализации обучающихся, представлено на рисунке 6. 
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Рисунок 6 – Кадровое оснащение психолого-педагогического сопровождения реализации ФГОС ООО
В 4-х ОУ сопровождение образовательной деятельности осуществляют 2 психолога, в 2-х ОУ – 3. 

В штате 2-х ОУ отсутствует психолог, что, безусловно, затрудняет эффективную реализацию коррекционной работы; в 1-м ОУ работает дефектолог, в основном сопровождающий коррекционную работу на ступени начального общего образования, привлекаемый по необходимости для работы в 5-х классах.

 В 23/92% ОУ 100% специалистов, сопровождающих Программу коррекционной работы, прошли курсовую подготовку по ФГОС; в 2/8% ОУ документ о наличии курсовой подготовки имеется у половины специалистов.  
3.5. Учебно-методические и информационные условия.

Экспертиза работы библиотеки в качестве справочно-информационного центра, обеспечивающего информационную поддержку реализации ФГОС,  показал, что

· все 25/100% ОУ оборудованы читальными залами с книгохранилищем и медиатекой; 

· в 24/96% ОУ в библиотеке созданы рабочие зоны для обучающихся, где обеспечен доступ к электронным учебным материалам и образовательным ресурсам Интернет;  в 1/4% ОУ отсутствуют компьютеризированные рабочие зоны для обучающихся;

· в 24/96% ОУ библиотека укомплектована печатными и электронными информационно-образовательными ресурсами по всем предметам учебного плана с электронными приложениями; в библиотечном фонде 1/4% ОУ не представлены электронные приложения к учебникам.

3.6. Материально-техническое оснащение учебных  кабинетов показало, что 

· в 23/92% ОУ имеется достаточное (70 – 100%) количество учебных кабинетов с автоматизированными рабочими местами для педагогических работников и обучающихся, обеспечивающих высокий уровень оснащения образовательного процесса: имеются классная доска с набором приспособлений для крепления таблиц, копировальная техника, персональный компьютер с выходом в Интернет, интерактивная доска (или мультимедийный проектор), позволяющие получать информацию различными способами, проводить учебные эксперименты в требуемом объёме, сохранять материалы образовательного процесса; в 2/8% ОУ менее 50% учебных кабинетов оснащены в соответствии с требованиями ФГОС;

· лингофонные кабинеты для изучения иностранных языков отсутствуют во всех ОУ, реализующих ФГОС.

3.7. Совокупность технологических средств. 

Цифровые образовательные ресурсы (далее – ЦОР) для реализации ФГОС ООО представлены во всех образовательных учреждениях:  

· ЦОР с визуальной информацией (иллюстрации, фотографии, демонстрации, видеоэкскурсии и т.п.) и с аудиоинформацией (аудио- и видеообъекты живой и неживой природы) имеются в достаточном количестве в 24/96% ОУ;

· база ЦОР с текстовой информацией (учебники и пособия, хрестоматии, задачники и тесты, словари, справочники, энциклопедии, периодические издания, нормативные документы, программно- и учебно-методические материалы представлена в 24/96% ОУ; в 1 ОУ отмечено недостаточное количество (в объёме 35%)  ЦОР с текстовой информацией.
3.8. Анализ условий архитектурной доступности для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) и инвалидов к объектам инфраструктуры ОУ показал, что наличие пандусов при входе в ОУ имеется в 4/16%. Только в 1/4% ОУ в соответствии с требованиями ФГОС обеспечен подъём на этажи для обучающихся с ОВЗ,  доступы детей с ОВЗ в классные помещения оборудованы также только в 1/4% ОУ. 
Основные выводы
           Данные мониторинга свидетельствуют, что основные показатели нормативно-правового, учебно-методического, материально-технического, информационного и кадрового обеспечения в ОУ города Новосибирска, реализующих ФГОС ООО в пилотном режиме, соответствуют  Федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования. 

1. Общеобразовательные учреждения, реализующие ФГОС ООО, представлены во всех районах города Новосибирска, что позволяет накапливать опыт внедрения и методического сопровождения Стандарта на уровне районных отделов (управлений) образования, а также на уровне муниципалитета. 

2. В 14/56% ОУ организационная работа по введению ФГОС ООО проведена в полном объеме: созданы Координационные Советы, рабочие группы по введению Стандарта на ступени основного общего образования, разработаны положения об органах по разработке проекта модернизации образовательной системы основного общего образования и органов управления программой введения ФГОС ООО, имеются протоколы заседаний указанных органов; соблюдена процедура утверждения ООП,  разработан комплексный план-график модернизации образовательной системы основного общего образования. 

3. В 23/92% ОУ процедура утверждения ООП ФГОС ООО осуществлена в соответствии с Уставом.
4. В  24/96% ОУ структура ООП ФГОС ООО соответствует требованиям приказа Минобразования России от 17.12.2010 № 1897.
5. В 100% ОУ в планируемых результатах освоения обучающимися ООП основного общего образования отражены особенности реализации предметов на базовом и (или) углубленном уровне в соответствии со спецификой ОУ. Однако результаты мониторинга показали, что при планировании изучения предметов на углублённом уровне, заложенном в УП ОУ, планируемые предметные результаты отражают базовый уровень освоения содержания и владения компетенциями.
6. В 24/96% ОУ модель внеурочной деятельности представлена по всем направлениям развития личности. Однако структура внеурочной деятельности и механизмы достижения планируемых результатов в рамках данной деятельности в большей части документов Основной образовательной программы ОУ не отражены. При формировании Программы воспитания и социализации в большей степени отражены возможности образовательного учреждения и в меньшей – интересы обучающихся. Недостаточно отражена в документах ООП работа детских объединений, органов ученического самоуправления, обеспечивающих формирование коммуникативных навыков в разновозрастной среде и среде сверстников. 
7. 19/76%  общеобразовательных  учреждений используют возможности и потенциал (материально-технический, кадровый) инфраструктуры учреждений дополнительного образования детей для осуществления внеурочной деятельности в рамках ФГОС. 
8. Количество часов, отведенное на реализацию внеурочной деятельности в ОУ, в среднем составило 9 часов.
9. В 20/80% ОУ структура рабочих программ учителей по предметам соответствует требованиям ФГОС ООО. В 5 ОУ описание учебно-методического и материально-технического обеспечения образовательного процесса представлено не в полном объёме. 

10. В 11/44% образовательных учреждениях в образовательном процессе используют системы учебно-методических комплектов «Школа 2100» (10/40%) и «Вертикаль» (1/4%); в 14/66% ОУ – завершённые линии учебников по предметам. 
11. В 96% ОУ более половины педагогических работников прошли краткосрочные курсы в объёме 72  часа по теме «Внедрение ФГОС», кроме 1 ОУ, в котором менее половины учителей, задействованных в реализации проекта, прошли курсы по внедрению ФГОС ООО.

12. В 96% ОУ запланирована система работы по непрерывному повышению квалификации педагогических работников. 
13. В 96% ОУ информационно-просветительские условия в части открытости и доступности информации о введении ФГОС для общественности выполнены через проведение родительских собраний и размещения на сайте. Однако   права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся в части, касающейся участия в формировании и обеспечении освоения всеми детьми ООП ФГОС, закреплённые в заключённом между ними и ОУ договоре, не в полной мере отражают ответственность субъектов образования за конечные результаты. Также можно говорить и о том, что механизмы и технологии развития педагогических компетентностей родителей (законных представителей) в целях содействия социализации обучающихся в семье, учёт культурных и социальных потребностей семей обучающихся (18.2.3 ФГОС ООО) нашли отражение лишь в незначительной части ООП, представленных ОУ, и требуют доработки.

14. Библиотека  24/96% ОУ имеет рабочие зоны для обучающихся с доступом к электронным учебным материалам и образовательным ресурсам Интернет; в 1/4% ОУ отсутствуют компьютеризированные рабочие зоны для обучающихся.

15. В 92% образовательных учреждений для реализации ФГОС ООО представлены в достаточном количестве цифровые образовательные ресурсы всех типов (с текстовой, визуальной, комбинированной информацией, а также  аудио- и видеоинформацией). 
16. Формирование нормативно-правовой базы в большинстве ОУ сводится к изданию отдельных нормативных актов, не всегда отражающих системные изменения целей, задач, форм и технологий обучения, содержания деятельности ОУ в рамках реализации ФГОС.
17. При разработке Программы коррекционной работы (18.2.4) в части ОУ не в полной мере обеспечена вариативность направлений психолого-педагогического сопровождения участников образовательного процесса: сохранение и укрепление психологического здоровья обучающихся, дифференциация и индивидуализация обучения, мониторинг возможностей и способностей обучающихся, выявление и поддержка одаренных детей, детей с ограниченными возможностями здоровья, а также формирование коммуникативных навыков в разновозрастной среде и среде сверстников, поддержка детских объединений, ученического самоуправления. 
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